

Розроблено відділом персоналу
Головного територіального
управління юстиції у Хмельницькій області

ОБЧИСЛЕННЯ СТАЖУ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Обчислення стажу державної служби є одним із найвідповідальніших завдань служб управління персоналом державних органів та органів місцевого самоврядування, адже потім обчислений стаж використовують для:

- встановлення надбавки за вислугу років;
- надання додаткової оплачуваної відпустки.

Під час прийняття особи на державну службу необхідно обчислити її стаж державної служби. Обчислення стажу державної служби здійснює служба управління персоналом державного органу, на підставі трудової книжки, копії послужного списку, військового квитка та інших документів, які відповідно до законодавства підтверджують стаж роботи. Зручним способом обчислення є попередній розрахунок приведеної дати.

Відповідальність за правильність обчислення стажу державної служби несе працівник служби управління персоналом, на якого покладені такі обов'язки.

Поняття «приведена дата»

Для обчислення стажу державної служби використовують так звану приведену дату. Потребу її обчислювати раніше передбачали затверджені наказом Мінстату

від 26.12.1995 № 343 особова картка за формою первинного обліку П-2 ДС, що містила п. 16 «Стаж державної служби», та інструкція по заповненню особової картки П-2 ДС, зокрема п. 16.

На сьогодні затверджена нова форма особової картки державного службовця, яка не передбачає визначення приведеної дати.

Однак визначати її доцільно, це полегшує подальше обчислення стажу державної служби.

Приведена дата – це умовна дата. Залежить вона безпосередньо від безперервності державної служби. Якщо на державній службі особа працює безперервно, то приведена дата збігатиметься з датою призначення на посаду (за умови, якщо немає інших періодів, що їх потрібно зарахувати до стажу державної служби).

Якщо у трудовій діяльності громадянина були перерви, коли він не перебував на державній службі, приведена дата практично ніколи не збігатиметься ані з датою призначення, ані з будь-якою іншою датою у трудовій книжці.

Для розрахунку приведеної дати обчислюється стаж державної служби відповідно до законодавства та записів у трудовій книжці,

на певну дату (наприклад, дату призначення на посаду державної служби після перерви у державній службі), і обчислений стаж державної служби відраховується від цієї дати.

Отже, стаж державної служби слід відраховувати саме від отриманої приведеної дати.

Порядок обчислення стажу державної служби

Стаж державної служби обчислюється відповідно до частини другої статті 46 Закону України від 10 грудня 2015 року № 889-VIII «Про державну службу» (далі – Закон № 889), Порядку обчислення стажу державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 травня 1994 року № 283 (далі – Порядок № 283) та Порядку обчислення стажу державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2016 року № 229 (далі – Порядок № 229), який застосовується з 1 травня 2016 року – дня набрання чинності Законом № 889. Крім того, при обчисленні стажу державної служби слід також керуватися пунктом 8 розділу XI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 889, відповідно до якого стаж державної служби

за періоди роботи (служби) до набрання чинності цим Законом обчислюють у порядку та на умовах, установлених на той час законодавством.

Обчислення стажу державної служби здійснює служба управління персоналом державного органу.

Документами для визначення стажу державної служби є трудова книжка, копія послужного списку, військовий квиток та інші документи, які відповідно до законодавства підтверджують стаж роботи (довідки, виписки з наказів, дані, наявні в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування тощо).

За відсутності трудової книжки або відповідних записів у ній стаж державної служби обчислюється на підставі інших документів, виданих за місцем роботи, служби, а також архівними установами.

До стажу державної служби зараховуються:

- час перебування на посаді державної служби відповідно до Закону;
- час перебування на посаді народного депутата України;
- час перебування на посадах працівників дипломатичної служби;
- час перебування на посадах в органах місцевого самоврядування, передбачених Законом України «Про службу в органах місцевого самоврядування»;
- час перебування на посадах суддів;
- час перебування на посадах прокурорів;
- час перебування на посадах, на яких присвоюються військові та спеціальні звання;
- час професійного навчання державного службовця з відривом від служби, якщо не пізніше 75 днів після його завершення така особа повернулася на державну службу, крім випадків, установлених законом;

– період, коли державний службовець не працював з поважних причин, але залишався у трудових відносинах з державним органом;

– час перебування державного службовця у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, а в разі, коли дитина потребує домашнього догляду, у відпустці без збереження заробітної плати тривалістю, визначеною у медичному висновку, але не більш як до досягнення дитиною шестирічного віку;

– час перебування на посадах радників, помічників, уповноважених та прес-секретаря Президента України, працівників секретаріатів Голови Верховної Ради України, його Першого заступника та заступника, працівників патронатних служб Прем'єр-міністра України та інших членів Кабінету Міністрів України, помічників-консультантів народних депутатів України, помічників та наукових консультантів суддів Конституційного Суду України, помічників суддів, а також на посадах патронатних служб в інших державних органах.

Стаж державної служби обчислюється у днях, місяцях і роках.

Зарахування до стажу державної служби періодів роботи (служби) до 1 травня 2016 року

Пунктом 8 Розділу XI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 889 передбачено, що стаж державної служби за періоди роботи (служби) до набрання чинності цим Законом обчислюється у порядку та на умовах, установлених на той час законодавством.

Стаж державної служби до набрання чинності Законом № 889 обчислювався відповідно до Порядку обчислення стажу державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 травня 1994 року № 283, та додатка до нього.

Крім того, періоди роботи (служби), які зараховувалися

до стажу державної служби, були передбачені низкою законодавчих актів, серед яких Закони України «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальної захист журналістів», «Про військовий обов'язок і військову службу», та інших нормативно-правових актів, зокрема Методикою щодо зарахування (включення) до стажу державної служби періодів роботи (служби) колишніх працівників і осіб рядового та начальницького складу органів внутрішніх справ, затвердженою спільним наказом Головного управління державної служби України та Міністерства праці та соціальної політики України від 12 жовтня 2007 року № 270/551, та постановою управління Пенсійного фонду України від 12 жовтня 2007 року № 18-10, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 5 листопада 2007 року за № 1243/14510.

Отже, стаж державної служби за періоди роботи до 1 травня 2016 року обчислюється відповідно до законодавства, яке діяло раніше, та на тих умовах і в порядку, що були ним передбачені.

Зарахування до стажу державної служби періодів роботи на посадах, віднесених до посад службовців

Стаж державної служби до набрання чинності Законом № 889 обчислювався відповідно до Порядку обчислення стажу державної служби № 283 та додатка до нього.

Пунктом 3 вказаного Порядку передбачено, що до стажу державної служби включається час роботи на посадах службовців в органах, зазначених у пункті 2 цього Порядку і додатка до нього, якщо при просуванні по службі вони зайняли посади державних службовців.

Просуванням по службі вважається безпосередній перехід

з посади службовця на посаду державного службовця у період роботи в державних органах, які передбачені в пункті 2 Порядку обчислення стажу державної служби №283 та додатка до нього.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 8 червня 1995 року № 397 «Про доповнення постанови Кабінету Міністрів України від 10 листопада 1994 року № 758» для службовців, які після прийняття цієї постанови, тобто після 8 червня 1995 року, при просуванні по службі зайняли посади державних службовців, визначені у статті 25 Закону України від 16 грудня 1993 року № 3723-XI «Про державну службу», стаж державної служби для надання додаткової оплачуваної відпустки та призначення пенсії державного службовця обчислюється з дня призначення на посаду державного службовця. Стаж для виплати надбавок за вислугу років за період роботи на посадах службовців обчислюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 грудня 1993 року № 1049, а за період роботи на посадах державних службовців – відповідно до поста-

нови Кабінету Міністрів України від 3 травня 1994 року №283.

Згідно із пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 3 травня 1994 року № 283 надбавка за вислугу років виплачувалася у розмірах, установлених частиною п'ятою статті 33 Закону України від 16 грудня 1993 року № 3723-XI «Про державну службу», відповідно до якої надбавка за вислугу років виплачувалася державним службовцям щомісячно у відсотках до посадового окладу з урахуванням доплати за ранг і залежно від стажу державної служби у таких розмірах: понад 3 роки – 10, понад 5 років – 15, понад 10 років – 20, понад 15 років – 25, понад 20 років – 30, понад 25 років – 40 відсотків.

Водночас статтею 50 Закону № 889 встановлено, що заробітна плата державного службовця складається з:

- посадового окладу;
- надбавки за вислугу років;
- надбавки за ранг державного службовця;
- виплати за додаткове навантаження у зв'язку з виконанням обов'язків тимчасово відсутнього

державного службовця у розмірі 50 відсотків посадового окладу тимчасово відсутнього державного службовця;

– виплати за додаткове навантаження у зв'язку з виконанням обов'язків за вакантною посадою державної служби за рахунок економії фонду посадового окладу за відповідною посадою;

– премії (у разі встановлення).

Відповідно до статті 52 Закону № 889 надбавка за вислугу років на державній службі встановлюється на рівні 3 відсотків посадового окладу державного службовця за кожний календарний рік стажу державної служби, але не більше 50 відсотків посадового окладу.

Отже, до 1 травня 2016 року та після 1 травня 2016 року порядок встановлення надбавки за вислугу років державним службовцям різний.

У зв'язку з цим відповідні періоди роботи на посадах службовців не можуть бути зараховані до стажу державної служби, зокрема для встановлення надбавки за вислугу років, якщо просування по службі відбулося після 8 червня 1995 року. ■

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Закон України «Про державну службу» від 10 грудня 2015 р. №889-VIII.
2. Порядок обчислення стажу державної служби, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.2016 №229.
3. Порядок обчислення стажу державної служби, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 3.05.1994 №283.
4. Інструкція по заповненню Особових карток (форма-П2 ДС), затверджена наказом Мінстату від 26.12.1995 №343.
5. Роз'яснення Національного агентства України з питань державної служби від 26 липня 2016 року №14-р/з.
6. Роз'яснення Національного агентства України з питань державної служби від 26 липня 2016 року №15-р/з.